

# 三部门联合部署 开展消防产品质量安全专项整治行动

**市场信息报** 近日,国家消防救援局、公安部、市场监管总局联合印发工作方案,部署自今年7月至12月在全国开展消防产品质量安全专项整治行动,严厉打击假冒伪劣消防产品违法犯罪,有效净化消防产品市场环境,提升消防产品质量整体水平,全面加强消防产品质量安全“一件事”全链条监管,切实保障人民群众生命财产安全。

此次行动整治对象为《消防产品目录(2022年修订本)》中的建筑消防设施类和消防救援装备类产品,将覆盖生产、流通和使用各环节重点领域,突出纠治隐蔽性较强,但覆盖面广、危害性大的各类问题,切实推动消防产品生产、销

售、使用单位严格落实主体责任,加大消防产品认证检验机构监管力度,加强消防产品违法犯罪活动线上线下同步打击,形成持续高压态势,有效铲除不法活动链条。

《方案》重点部署了压实各方主体责任、集中开展监督检查、严厉打击违法犯罪行为、加快构建全链条监管机制四个方面13项主要任务,通过为期半年的专项整治行动,进一步落实消防产品质量安全领域风险防范措施,着力排查化解一批风险隐患,查处一批违法行为,侦破一批犯罪案件,曝光一批典型案例,力争构建多部门齐抓共管、衔接有序、重点突出、标本兼治的消防产品质量安全“一件事”全

链条监管长效机制,不断规范市场秩序,维护社会公共安全,有效提升消防产品质量安全水平,以高水平安全保障高质量发展。

《方案》要求,各地要加强组织领导,结合实际研究制定实施方案,细化整治任务和整治措施,统筹协调、一体推进专项整治行动;要营造整治氛围,适时通报行动进展情况,曝光违法犯罪案例,开展消防产品科普宣传教育,鼓励社会各界举报违法犯罪线索,形成全员参与、齐抓共管的强大声势;要强化跟踪督导,对整治工作成效突出的,及时总结经验予以推广,对工作流于形式、消极应付的,予以通报批评、严肃问责。

(刘成军 晋珩)

## 夏季行动

### 临县公安局

## 零容忍打击赌博行为取得多项战果

**市场信息报** 夏季治安打击整治活动开展以来,山西省临县公安局按照上级工作部署要求,结合临县治安现状,坚持严查严办、打击赌博违法犯罪,坚持细查细究、全面清查不留死角,采取零容忍态度打击赌博行为,取得多项战果,不断净化临县社会治安风气。

日前,临县公安局曲峪派出所接到线索:临县某乡镇的秦某涉嫌跨境网络赌博。接到线索后,民警立即展开调查,通过分析研判、多方取证,目前临县公安局依法对秦某作出行政拘留并处罚款的处罚。下一步,临县公安局将坚持依法严打方针不动摇,以高标准推进夏季治安打

击整治行动为契机,坚持打防管治、多管齐下、多措并举,向严重影响社会风气的赌博违法犯罪持续发起凌厉攻势,零容忍打击涉赌违法犯罪,积极回应群众诉求,全力创造平安稳定的社会治安环境,切实增强群众安全感和满意度。

(刘成军 刘志峰)

### 平遥县公安局

## 女子顺手牵羊偷手机 旅警迅速破案将其抓获

**市场信息报** 夏夜治安巡查宣防行动以来,山西省平遥县公安局重拳打击、防范和震慑各类违法犯罪活动,并结合“我为群众办实事”活动,对一些涉及民生安全的小案,雷霆出击,迅速侦办,以实际行动疏民困解民忧,创造良好的社会治安环境。

日前,古城旅游警察大队成功将一盗窃手机嫌疑人抓获,为群众

追回手机一部,受到群众好评。

2024年7月24日18时25分许,古城旅游警察大队接报:南大街某首饰店工作人员手机丢失,新购买手机价值4200元。古城旅警大队根据现场监控发现是一名女子趁工作人员不注意将手机偷走,遂立即展开工作,沿途追踪寻找该女子去向,同时发布照片让城内巡逻民警

注意该女子。

20时05分,古城内集市口执勤民警发现该女子,将该女子带回公安机关。经突审,在视频监控和证据面前,犯罪嫌疑人苏某(女,文水籍游客)对其盗窃事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人苏某已被平遥警方依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

(刘成军 尹增斌)

### 浮山县人民检察院

## “数字检察”守护民心工程

**市场信息报** 公共租赁住房是国家面向符合规定条件的城镇中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工和在城镇稳定就业的外来务工人员出租的保障性住房,是完善住房保障体系的重要政策,也是解决中低收入家庭安居问题的惠民工程和民心工程。

为进一步发挥行政检察监督职能,深入落实《关于推动京晋行政检察数字监督融合发展工作方案》,近日,山西省浮山县人民检察院深化“公租房违规使用”数据模型应用,强化数据分析研判,深度赋能行政检察法律监督提质增效。检察机关通过向公租房物业管理中心、城乡建设部

门、不动产登记中心、人社部门调取公租房保障人员名单、低收入家庭经济状况、房屋登记信息等2902条数据,通过数据分析研判,排查出申请时未如实申报家庭人口、收入、财产、住房等状况骗租公租房人员7户,因财产发生变化,不符合公租房承租条件人员3户以及轮候对象财产发生变化,不符合申请条件3户,并通过入户调查、邻里走访对该情况进一步核查,针对相关行政主管部门可能存在监督管理不到位的情形,向相关行政主管部门制发检察建议书。

行政机关收到建议书后,对不符合承租条件的13户人员进行公示并予以清退,目前正在对轮候对象进行

配租,尽快将收回的房屋重新配租给真正有困难、符合条件的群众。同时,相关行政机关之间通过建立互联互通机制和台账,保持信息互通,持续加强对应当退回公共租赁住房情形的宣传,公租房物业管理服务中心加大对承租房屋使用情况的巡查,切实保障公租房的规范使用,高效用好公租房资源。

下一步,浮山县人民检察院将持续开展“检护民生”专项行动,依法加强对执法司法活动的法律监督,以“数字检察”赋能法律监督提质增效,不断加强特定群体利益保障和重点领域检察监督,切实解决人民群众急难愁盼问题。

(高兵 刘强)

## 以“汛”为令 闻“汛”而动 娄烦县公安局: 全力以赴筑牢防汛“安全堤”

**市场信息报** 汛情就是警情,防汛就是责任。根据近期连续强降雨的实际,为全力做好防汛减灾工作,保障人民群众生命财产安全,山西省娄烦县公安局全警动员、全力以赴,从严从细落实巡逻防控、隐患排查、宣传教育等各项防汛抢险准备工作,打出防汛“主动拳”,筑牢防汛“安全堤”。指挥中心加强与气象部门的联系,及时关注天气信息,加强预警研判,部署落实各项防范应对措施。巡警、社交曲派出所对省城水源地——汾河水库采取“视频环库巡查+现场巡查”相结合的方式,全面对水库周边细致巡查,设立警示牌,对进入水域戏水及周边放牧人员及时进行劝离,切实做到问题早预防、早发现、早消除。

各派出所加强与乡镇协调沟通,积极排查地势低洼处居民住房、建筑工地、危旧房屋等重点领域风险隐患,对辖区涧河、天池河、米峪河河道进行沿河巡查及时发现各类安全隐患。同时深入辖区村社、河道、公路、桥梁、涵洞、淤地坝、尾矿库、矿山矿区等防汛隐患重点关键部位,开展动态全面细致巡查巡逻防控。

各派出所组织警力深入灾害易发区域开展防汛减灾安全宣传,向广大人民群众详细讲解防汛、防雷电、防山体滑坡等安全防范常识,引导群众时刻关注近期天气变化情况,自觉提高安全防范意识和紧急避险能力,确保人民群众生命财产安全。

(任旭锋 强俊飞)

## 运城市政务服务中心: 公安业务小窗口 演绎暖心大文章

**市场信息报** “原本以为到5点以后就得到明天才能来办了,没想到工作人员一直为我们最后一个群众办理完业务才走,这样的服务真的是太棒了!”晚上七点多,在山西省运城市政务服务中心公安窗口办理业务的市民王先生说道。

近期,由于学生放假、暑期出国旅游的人数增多等原因,政务服务中心公安窗口的业务办理压力也随之增大,运城市公安局积极优化服务举措,推出了“延时服务”的人性化服务制度,最大限度满足广大人民群众办事需求,有效解决群众“上班没时间没空办、下班时间无处办”的问题。

走进运城市政务服务中心公安窗口,首先映入眼帘的就是运城市公安局推出的“爱心窗口”。在这个窗口前摆放着爱心医药箱、老花镜、放大镜等便民用品,同时有专人进行引导、帮办代办等服务,为老年人、残障人士、孕妇等特殊群体提供更加优质、贴心、便利的服务体验。活跃在大厅的工作人员主动为需要帮助的特殊群体提供政策解答、咨询引导、全程陪伴、协助填表、免费打印复印等一系列暖心服务,得到广大办事群众的高度评价。

“延时服务的启动和爱心窗口的开设,是我们贯彻运城市公安局党委决策部署、进一步提升便民服务质量的重要举措,是民之所望,政之所向。下一步,运城市公安局将继续以满足广大人民群众需求为出发点,坚持问题导向,进一步优化服务举措,创新服务方式,努力让人民群众有实实在在的获得感、幸福感、安全感。”运城市政务服务中心公安窗口负责人说道。

(晋珩)

栏目总监:刘成军

电话:15834014333

邮箱:769785005@qq.com